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VIA PISA
95037 SAN GIOVANNI LA PUNTA
LETTERA DI INVITO
ALLA C.SE ATT.NE DEL PRESIDE
ALLA C.SE ATT.NE PROF/SSA DI EDUCAZIONE FISICA
IL SOTTOSCRITTO SENNA GIUSEPPE, PRESIDENTE DELLA A.S.D. SMILEY CLUB, IN COLLABORAZIONE CON IL BOWLING FRENZ DI SAN GIOVANNI LA PUNTA,LA  FEDERAZIONE ITALIANA DI BOWLING ED IL CONI,
 E’ CON PIACERE  CHE, A MEZZO DELLA PRESENTE,RINNOVA L’INVITO DI PARTECIPAZIONE AI “GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI 2014-2015” NELLO SPECIFICO DEL GIOCO DEL BOWLING.

  L’INTERO PROGETTO E’ SEGUITO E COORDINATO DALLA FEDERAZIONE ITALIANA DI BOWLING CHE AL PIU’ PRESTO DEFINIRA’ IL PROGRAMMA CON LE VARIE DATE RELATIVE ALLE FASI D’ISTITUTO  PROVINCIALI, REGIONALI E NAZIONALI. (IN ALLEGATO IL PROGRAMMA 2013/14)  
IL COSTO PER ALUNNO E’ € 1,50 A PRESENZA ,CONSIGLIABILE LA FREQUENZA UNA VOLTA AL MESE PRIMA DELLE FASI D’ISTITUTO PROVINCIALI, E COMPRENDE DUE PARTITE SEGUITE DA UN ISTRUTTORE DI BOWLING FEDERALE.

INOLTRE E’ PREVISTO, A TITOLO GRATUITO,ALL’INIZIO DELL’ANNO SCOLASTICO, UN CORSO DI 4 ORE PER TUTTI GLI INSEGNANTI DI EDUCAZIONE FISICA CHE VORRANNO PRENDERNE PARTE. 

PER LE FASI COMPETITIVE REGIONALI ED EVENTUALI FASI NAZIONALI, IL BOWLING FRENZ METTE A DISPOSIZIONE LA STRUTTURA,SENZA ULTERIORI ONERI DI SPESA, PER LO SVOLGIMENTO DELLE COMPETIZIONI.  

A VS DISPOSIZIONE PER ULTERIORI CHIARIMENTI
SENNA GIUSEPPE - 348/ 767 41 50 – 095/7513986

