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Alla c.a. del Corpo Docenti
Melzo, 26 gennaio 2015
OGGETTO: “CASA COREPLA” manifestazione ambientale presso Centro Commerciale Centro Sicilia Shopping Centre -  SP54 – Misterbianco (CT)
Gent.imi Insegnanti,

con la presente siamo lieti di informarVi che dal 02 al 14 marzo 2015 presso il Centro Commerciale Centro Sicilia Shopping Centr – SP54 – Misterbianco (CT) si svolgerà l’evento ludico didattico “CASA COREPLA”
COREPLA è il Consorzio Nazionale per la Raccolta, il Riciclaggio e il Recupero degli Imballaggi in Plastica, nato per organizzare la raccolta di imballaggi garantendone il recupero e l’avvio al riciclo.

L’evento ha l’obiettivo di informare e sensibilizzare su una corretta gestione degli imballaggi in plastica dopo il consumo del prodotto, promuovendo la coscienza ambientale tra i consumatori e informandoli su come, con piccoli gesti quotidiani, si possa contribuire a preservare le “non infinite” risorse ambientali.

All’interno della galleria commerciale del centro, in un’area a noi dedicata, verranno riprodotti tre ambienti tipici di una casa: la cucina, il salotto e la stanza dei giochi. 

La cucina: dedicata all’apprendimento ed al riconoscimento dell’imballaggio in plastica per il corretto conferimento nella raccolta differenziata.

Il salotto: focus sulla funzione odierna dell’imballaggio e consapevolezza di quanto ha cambiato i consumi

La stanza dei giochi: cosa diventa l’imballaggio che conferisco correttamente nella raccolta differenziata.

Nello specifico queste le attività proposte:

· PROIEZIONE FILMATO ISTITUZIONALE
proiezione del video che presenta e racconta il consorzio Corepla, il suo impegno per la tutela dell’ambiente e il processo completo che compie l’imballaggio: dalla raccolta, alla selezione, fino al riciclo.
· OGNI COSA AL SUO POSTO
gli alunni avranno l’obiettivo di riconoscere gli imballaggi in plastica dai restanti oggetti acquistati al supermercato. Solo i primi potranno essere conferiti, dopo il loro consumo, nella raccolta differenziata della plastica. 

· GIOCO WEB “AVVENTURE A PLASTICOPOLI”

Advergame ambientato nella città immaginaria di Plasticopoli: lo scopo del gioco è ripulire la città dagli imballaggi in plastica e sconfiggere il nemico Entropia, seguendo un percorso stabilito. 

· LABORATORIO DIDATTICO – CREATIVO
le educatrici guideranno la creatività dei piccoli artisti, nella composizione di pupazzi e oggetti a partire dalle bottiglie in plastica, decorandoli con materiali vari di scarto

· PERCORSO TATTILE
un percorso sensoriale per rafforzare la memoria di quanto appreso sul tema del riciclo degli imballaggi in plastica. Una serie di scatole nascondono al proprio interno i materiali che derivano dal processo di riciclo: imballaggi schiacciati, granuli, scaglie, riprodotto in pile. Il bambino toccherà con mano ogni passaggio del riciclo!

· LA LAVAGNA DEGLI ECOPENSIERI
una lavagna sarà personalizzata con i pensieri, poesie, riflessioni, disegni dei bambini sul tema dell’ecologia.

Tutti i partecipanti all’evento saranno omaggiati anche con interessante e prezioso materiale informativo/didattico per l’approfondimento e gadget in plastica riciclata!
Le classi interessate sono le classi 3° - 4° e 5° elementare.

In qualità di Agenzia organizzatrice dell’evento, avremmo piacere che i Vostri studenti vi prendessero parte. 

La partecipazione è gratuita. La prenotazione è gradita.

In attesa di un Vostro gentile riscontro rimango a completa disposizione per ulteriori informazioni. 

Per le adesioni, Vi prego  di contattarmi ai seguenti recapiti:

e-mail: b.lupi@bboardcom.it
Tel  347 4741409 / 02 90658419
Fax 02 95732396
Cordiali saluti,

Barbara Lupi
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