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Al Capo di Istituto

e p. c.     al Referente per la Formazione
Loro Sedi

Oggetto: INSEGNANTI  EFFICACI. 
       Corso di Aggiornamento Professionale sulla Comunicazione & Relazione Interpersonale Docente/Alunno.

Gentile Dirigente
La informiamo che, a cominciare dall’Anno Scolastico 2016/17, formatori autorizzati dallo IACP  (Istituto dell’Approccio Centrato sulla Persona) terranno, presso il nostro Centro Culturale, un corso di Formazione Professionale cosi come denominato in oggetto. 
L’Istituto dell’Approccio Centrato sulla Persona è riconosciuto dal Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica (legge 56 del 1989) quale Scuola di Specializzazione post-universitaria per Psicoterapeuti e Scuola triennale di Counselling. E’ accreditato dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca per la Formazione e l’Aggiornamento del Personale della Scuola con D.M. 177/2000 e con D.M. 02/07/2001 è inserito fra gli Enti Accreditati.
Il corso INSEGNANTI  EFFICACI  si prefigge di sviluppare o migliorare la sensibilità e le competenze necessarie per affrontare con successo i complessi e molteplici aspetti della relazione docente/alunno. Esso unisce la filosofia umanistica di Carl Rogers con la riflessione pedagogica, la ricerca metodologica e le tecniche didattiche più avanzate, nella definizione di un modello di aggiornamento professionale capace di massimizzare e ottimizzare la qualità dell'esperienza scolastica e il tempo di lavoro effettivamente utile e significativo in classe. Il corso è valido per l’aggiornamento obbligatorio dei docenti ai sensi degli artt. 121 e 124 della Legge 107/2015.

Il nostro Centro Culturale cura gli aspetti logistici ed organizzativi degli corso e, allo scopo di prevedere una o più edizioni dello stesso, apre delle preiscrizioni sul proprio sito:

WWW.APIRRERA.FLAZIO.COM/.

alla voce pre-iscrizioni della sezione FORMAZIONE. Dal sito inoltre potrà scaricare la brochure, dove troverà notizie più dettagliate sul corso stesso e, in seguito, il programma.

MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE
· preiscrizioni entro il  30 giugno 2016; (si prega di preiscriversi solo se fortemente motivati alla frequenza);
· subito dopo tale data i preiscritti riceveranno una e-mail con indicata l’edizione in cui si è stati inseriti, il calendario degli incontri nonché le modalità dell’eventuale iscrizione; 
· ISCRIZIONI entro il 20 settembre 2016.

ORGANIZZAZIONE E COSTI

            Ogni edizione del corso, che si terrà presso la nostra sede, si articola in 10 incontri di 3 ore ciascuno (per un totale di 30 ore) con cadenza settimanale (dalle ore 15.30 alle 18.30)  con un massimo di 20 partecipanti a edizione.
       Modalità diverse potranno essere concordate con le singole istituzioni scolastiche.

La quota di partecipazione è di € 280,00 così distribuiti:
-    80,00 € quota di iscrizione tramite bonifico bancario;
-  100,00 € entro il 4° incontro;
-  100,00 € entro l’8° incontro.

Alla fine del corso ogni docente riceverà il certificato di partecipazione dello IACP.
Il Centro Culturale ‘a Pirrera rilascerà  invece la ricevuta del pagamento della quota di partecipazione, utile per la relativa rendicontazione in base all’art. 121 della Legge 107/2015.     

                                                      Siamo a Sua disposizione per ulteriori informazioni e La ringraziamo per l’attenzione.   


                                                                                                                 Distinti saluti   
                                                                                                       IL PRESIDENTE
                                                                                       (dott. Palumbo Giulio Dino)
Per informazioni: 
dott. Palumbo Salvatore - Referente per la Formazione
cell.: 329 10 41494; 
e-mail: salvopalumbo53@tiscali.it

